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  活动目标： 

  1、引导幼儿能根据作品主题、情节加以想象，能较有创造

性地表演。 

  2、运用连贯的语言，适当的动作、表情，表现角色性格特

征。 

  3、懂得遵守游戏规则。 

  4、让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。 

  5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。 

  活动准备： 

  猪妈妈、小猪、狼的头饰、房子背景图片、辅助材料树、花、

草等等 

  活动过程： 

  出示小猪头饰，引出今天游戏的主题。 

  教师讲述故事，幼儿认真倾听。 
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  以提问的方式引导幼儿熟悉故事的情节。 

  故事里有谁？发生了什么事情？ 

  让幼儿学习故事中角色的对话。 

  鼓励孩子表演故事中的动作、表情。 

  幼儿分组表演，师指导。 

  提醒幼儿讲述对话应大声，清楚。 

  注意角色的出场顺序。 

  鼓励幼儿添加自己的动作、语言、表情表演。 

  提醒幼儿别的小朋友在表演的时候要认真的倾听，不打断、

不影响。 

  活动反思： 

  语言活动就是给幼儿营造一个敢说、愿意说的语言环境，经

典故事恰恰可以引起幼儿的共鸣，从而理解故事内容、感受故事

寓意、学习人物间的对话，为幼儿语言表达能力的提高奠定了基

础。教师应有由浅至深的教学思路，运用多种教学手段，设计合

理的提问及做出有效应答，这些都是上好每节语言课的前提和重

要保障，这是我上完这节活动的重要感受。 
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  【活动设计】 

  现在的幼儿都是父母手里的宝贝，父母都会对自己的孩子宠

爱溺爱，导致幼儿不愿自己的事情自己做，变得懒惰，针对这一

点，我设计了《三只小猪盖房子》这一课，通过生动有趣的故事，

教育幼儿勤劳勇敢，做事不图省事，不怕苦不怕累，以促进幼儿

形成良好的品德和性格。此外《纲要》在语言领域中提出：发展

幼儿语言的关键是创设一个使他们想说、敢说、喜欢说、有机会

说并能得到积极应答的环境。因此。我运用此故事，锻炼幼儿的

语言发展能力。 

  【活动目标】 

  1、理解故事内容，知道用砖盖房子最结实的道理。 

  2、能简单复述故事内容，并进行角色表演。 

  3、感知主要人物的不同特点，体验小黑猪的勤劳、聪明和

勇敢。 

  【重点难点】 

  本次活动的重点是能够简单复述故事内容，难点是幼儿理解

做事不要图省事，要不怕苦、不怕累，才能把事情做好的道理。 

  【活动准备】 

中班教案《三只小猪》 --第3页

中班教案《三只小猪》 --第3页



  故事《三只小猪盖房子》视频；猪头饰四个（猪妈妈、小白

猪、小花猪、小黑猪）；狼头饰一个；多媒体课件。  

  【活动教法】 

  为了更好的达到教学目标，我主要采用提问法、引导法等来

组织我的教学活动。 

  【活动学法】 

  我打算帮助幼儿采用观察法、讨论法、复述法等教学方法，

让幼儿看一看，想一想，说一说，充分调动幼儿多种感官，掌握

学习的重难点。 

  【活动过程】 

  整个活动分为五个环节：导入活动，激发幼儿兴趣；教师讲

《三只小猪盖房子》的故事；幼儿简单复述故事内容；播放视频

《三只小猪盖房子》；表演《三只小猪盖房子》。  

  第一环节：导入活动，激发幼儿兴趣。 

  提问：小朋友们，你们知道房子是用什么盖的吗？  

  有三只小猪他们也想盖房子，你们想知道他们用什么盖得

吗？请听故事《三只小猪盖房子》，听故事，找答案。  

  1、故事里面都谁？ 
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  2、三只小猪都用什么盖的房子？ 

  3、谁的房子最结实？ 

  第二环节：教师讲《三只小猪盖房子》的故事。 

  1、教师播放多媒体课件，并生动的讲述故事。 

  2、回答问题：故事里面都有谁？三只小猪都用什么盖的房

子？谁的房子最结实？ 

  第三环节：幼儿简单复述故事内容。 

  请幼儿大胆地讲述故事。 

  第四环节：播放视频《三只小猪盖房子》。 

  增加幼儿对故事的印象，并讨论： 

  你们觉得故事中的小黑猪是怎么样一只小猪？（是一只勤

劳、勇敢、聪明的小猪）如果你盖房子，会选择什么材料盖？建

议幼儿盖结实的砖房子，要做一个不怕苦、不怕累的孩子。  

  第五环节：表演《三只小猪盖房子》。 

  选出扮演角色，分发头饰。运用多媒体课件布置故事背景，

教师指导。 
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  活动目标 

  学会观察图片，初步理解故事内容。 

  知道做事要认真，不要图省力。 

  初步理解故事情节，理解故事中语言的重复性特点。 

  感知故事中象声词运用的趣味性。 

  活动准备 

  物质准备：角色手偶，故事情节图片。 

  活动过程 

  一、认识故事主要角色。 

  1．幽示角色手偶。 

  引导语：这是猪妈妈。它有三个可爱的儿子。它们长什么模

样？ 

  幼答：一只是白的，一只是黑的，还有一只身上的皮毛是花

花的。 

  教师：是的，所以猪妈妈给这三只小猪分别取名叫小白猪、

小黑猪和小花猪。 

  2．引入故事。 
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  引导语：这一天，猪妈妈让三只小猪分别去盖房子。三只小

猪用什么材料盖房子？结果怎么样？让我们一起去看看。  

  二、欣赏图片，猜想故事情节。 

  1．组织幼儿观看三只小猪盖房子的图片。 

  (l)幼儿自由观看，教师巡回指导。 

  引导语：看一看，三种小猪分别用什么材料盖房子：想一想，

用这种材料盖成的房子牢固吗。 

  (2)幼儿交流。 

  提问：你看到三只小猪分别盖了座什么样的房子？ 

  幼答 1：我看到小白猪用稻草盖了一间草房，草房歪歪斜斜

的。 

  幼答 2：我看到小黑猪用木头盖了一间木头房子，好像还不

错。 

  幼答 3：小花猪用砖头盖房子，我觉得它盖的房子最漂亮、

最牢固。 

  2．组织幼儿观看大灰狼抓小猪的图片。 

  (1)幼儿自由观看，教师巡回指导。 
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  引导语：大灰狼是怎么做的？结果怎样？哪种房子经受住了

大灰狼的破坏？这说明了什么？ 

  提问：面对大灰狼的破坏，三只小猪的房子怎么样了？ 

  幼答 1：小白猪的草房被大灰狼一吹就吹倒了。 

  幼答 2：小黑猪的木房被大灰狼撞了两次也撞倒了。 

  幼答 3：小花猪的砖房最牢固，不管大灰狼怎幺破坏，它都

一动也不动。 

  (3)猜想：故事的结果会是什么样的呢？ 

  幼答 1：大灰狼被三只小猪打败了。 

  幼答 2：以后大家都会学小花猪盖砖房。 

  教师：大家真棒！学会了自己看图片理解故事。这个故事到

底是什么样的呢？让我们一起来欣赏。 

  三、完整倾听故事，分享交流。 

  1．教师完整讲述故事。 

  要求：安静地倾听，比比和自己刚才看图片猜想是不是一样；

想一想，故事告诉我们一个什么道理。 

  2．分享交流。 

中班教案《三只小猪》 --第8页

中班教案《三只小猪》 --第8页



  教师：你最喜欢故事里的谁？为什么？ 

  幼答 1：我最喜欢小花猪，因为它盖房子很认真，最牢固。 

  幼答 2：我也最喜欢小花猪，因为它不怕苦，不怕花力气。 

  问题 2：如果你将来成为了建筑师，你要怎样盖房子呢？ 

  幼答：要不怕苦，不图省力气，要动脑筋，盖牢固的房子。 

  小结：小朋友以后做任何事情都要像小花猪学习，认真动脑

筋，不怕苦不怕累，不图省力气，这样才能把事情做好。 

  活动延伸 

  1．把三只小猪和大灰狼的图片、子偶，建筑材料投放到语

言区，让幼儿进行情境表演。 

  2．开展《三只小猪》的故事表演游戏。 

  活动评价活动通过角色手偶、部分情节图片的呈现，引导幼

儿通过观察和讨论，逐步领会故事的主要内容，从而激发幼儿观

察和表达的兴趣，深化对故事的理解，达到活动效果。活动材料

虽朴实、简单，却实用、富有典型性。 

  小百科：猪是脊椎动物、哺乳动物、家畜，古杂食类哺乳动

物。分为家猪和野猪。现在一般认为猪是猪科的简称。猪依据品

种的不同，体貌特征也各不相同。但通常以耳大，头长，鼻直，
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腰背窄为主要形体特征。毛发较粗硬，根据品种不同，分为白色、

粉色、黑色、棕色及花色。 
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  活动目标： 

  1、能较为生动地表现大灰狼和三只小猪的形象特征。 

  2、学会简单地评价自己或同伴的游戏情况。 

  3、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同

伴一起游戏。 

  4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。 

  5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。 

  活动准备： 

  三只小猪和大灰狼、猪妈妈的头饰，自制草房、木房、砖房

等道具，事先布置好表演的场景。 

  指导要点： 

  一、请表现力强的幼儿示范表演故事《三只小猪》一遍。 

  二、想一想、说一说： 

  1、你最喜欢谁表演的角色？为什么？ 
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  2、怎么样的语气、表情和动作使角色表演更形象逼真、生

动有趣？ 

  3、集体联系大灰狼说话、大灰狼撞房子，小猪害怕、着急

地逃命等片段。 

  4、幼儿分组表演。 

  5、评价： 

  说一说自己或同伴的游戏情况。 

  教师肯定个别幼儿教为生动地表现大灰狼和三只小猪鲜明

星星特征。 
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  【活动目标】 

  1、 利用积木长、宽、高不同的高度搭建高楼，尝试用目测、

比较等方法比出高矮。 

  2、 体验造高楼的'成功感，体验造高楼的乐趣。 

  【活动准备】 

  ppt 课件、积木（每位幼儿人手五块）。 

  【活动流程】 
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  一、 三只小猪比高矮 

  导语：你们喜欢玩什么游戏？今天我们来和小猪一起玩游

戏，你听过"三只小猪造房子"的故事吗？故事里讲的是什么呢？

玩游戏之前先来认识这两只小猪。 

  1、（出现下半身有遮挡的两只小猪，小猪有高矮区别，给

矮个小猪垫上砖块，使它从正面看上去反而是高的。） 

  提问：这两只小猪谁高谁矮？（引导幼儿说出红蝴蝶结的小

猪矮，绿蝴蝶结的小猪高）你是怎么知道的？ 

  小结：在比较高矮是可以用目测，用眼睛看的方法来发现高

和矮。 

  2、 小猪们不同意，去掉遮挡物 

  提问：现在是哪只小猪高呢？为什么和刚才的不一样了呢？

你们平时是怎么比高矮的？站在哪里比的？如果踩在砖头上跟

你比你同意吗？（不公平） 

  小结：比较高矮的时候，需要站在同一个平面上进行。 

  3、 取出第三只小猪 

  提问：现在第三只小猪也到了，谁最高，谁最矮？请你帮它

们从高到矮排排队。 

中班教案《三只小猪》 --第12页

中班教案《三只小猪》 --第12页



  小结：高矮是通过比较才知道的，而且比的方法有很多种。 

  二、 三只小猪造高楼 

  1、 取材料和提要求 

  导语：三只小猪今天又要造房子了，请你们来当小小建筑师，

建筑师是干嘛的？那你们愿意给小猪造房子吗？可是给小猪造

房子有要求哦。第一个要求：每个建筑师取五块砖，不能多。不

能少。第二个要求：要你们把房子盖得又高又稳。砖块已经在旁

边准备好了，而且每个建筑师都有一块黄的小工地，请建筑师在

你的工地上盖一座又高又稳的房子。 

  2、 造高楼 

  提醒幼儿用五块砖来盖房子，鼓励幼儿尽快盖好房子，节约

时间。 

  提问：为什么用同样的五块砖造的房子不一样高呢？  

  用三块砖来探索不同的摆法：最高的，比较高的，最矮的。 

  小结：原来砖块摆的不一样，高度也不一样，竖着摆最高，

侧着摆比较高，躺着摆最矮。 

  3、 比高矮 
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  导语：高楼造好了，现在我们来比比哪个建筑师造的楼房最

高。 

  提问：那栋楼最高？（现高矮不明显的楼房）问：怎么能比

出它们的哪个最高？ 

  师用身体来帮忙，逐个比较，并用即时贴做标记。  

  小结：高矮差距不明显是可以利用自然工具，来进行比高矮。 

  三、 收拾学具 

  师：交给你们一个重要的任务，请你们把刚才用的砖块齐齐

的放到这里来，然后来找老师，下次我们再玩。 

  【反思】： 

  活动中采用了直观可操作的教具，符合幼儿思维特征，充分

调动起了幼儿参与学习的主动性。整个活动设计很完整，通过教

师恰到好处的引导，引发幼儿自主探索，得出结论。活动中引导

幼儿探索三块砖如何摆放就可以是最高、不高不矮、最矮时，孩

子们在不高不矮的摆放上遇到了困难，教师能随机应变，先让幼

儿把最高的和最矮的摆放好，在此基础上，再引导幼儿摆放不高

不矮时，孩子们显然很快就得出了结论。但在每次小结时，应语

气放慢，重点强调。 
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  活动目标 

  1、 理解故事内容，感受三只小猪团结友爱互助的美好情感。 

  2、 进一步加深幼儿对房屋材料的认识，让幼儿懂得我们的

房屋不仅要美观大方，而且要结实牢固，让幼儿初步了解房屋的

防雷防震性。 

  3、 喜欢并尝试创编故事结尾，乐意和同伴一起学编。 

  4、 懂得在别人有难的时候要想办法去帮助他们。 

  教学重点、难点 

  教学重点：增加幼儿的生活经验。 

  教学难点：对房屋材料的认识。 

  活动准备 

  1、 教师用相机收集各式各样的房屋画面。 

  2、 《三只小猪》的故事课件。 

  3、 纸、蜡笔若干。 

  活动过程 

  1、 教师放出拍摄的房屋画面让幼儿浏览，师幼谈话引出课

题。 
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